  	       Livret de continuité pédagogique							Maths :  travail sur les probabilitésAide  sous forme de diaporama
consultable  sur le site du collège
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	Ce livret , élaboré par ton équipe de professeurs .
 	  Afin de te faire travailler 2 matières tous les jours


EMC,  début de la   Séquence 2 : La République française, une démocratie	

séance 1 : Les principes d’un état démocratique
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                                       Continuité  pédagogique mercredi  22 septembre
























[image: ]Français :    début de la séquence 5 :   REGARD SUR LE MONDE
▶La dernière page de ce dossier est une annexe présentant la séquence et la fiche méthode 7.
 Vous devez la coller dans votre cahier de français  et vous y référer pour le travail demandé.
▶lire les poèmes ci-dessous et répondre aux questions 1+2+3+4.
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                                                 Continuité  pédagogique jeudi 23 septembre
























[image: ]Espagnol













                                                 Continuité  pédagogique  Jeudi 23 septembre
























[image: ] Français                                             Continuité  pédagogique vendredi 24 septembre

▶Lire le sujet de brevet ci-dessous puis répondre au questionnaire.( en s’aidant de 
   l’annexe  du carnet  et de la fiche méthode 6 du cahier).
[image: ]
 Travail à rendre au professeur de français  
- soit la photo  par mail : natalisette@yahoo.fr
- soit par message pronote
-soit en le déposant au collège
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			QUESTIONNAIRE  TEXTE ET IMAGE  (1h10min)
I) Grammaire et compétences linguistiques (29 points)
1) Réécrivez la strophe 5 en remplaçant « elle » par « elles et « je » par « nous ». 6 pts
2) Quel est le temps utilisé le plus souvent dans ce poème et pourquoi est-il employé ? 2 pts
3) Relevez 4 mots appartenant au champ lexical de la lumière et 4 mots appartenant au 
    champ lexical du regard.  Pourquoi ont-ils tellement d’importance pour Victor Hugo ? 6 pts
4) a) Expliquer la différence entre phrase simple et phrase complexe.
         Relevez un exemple pour chacune d’entre elles.
    b) Expliquez les 3 manières de relier des propositions dans une phrase complexe.
    c) Dans la dernière strophe, relevez 3 propositions appartenant à une même nature (ou 
       même catégorie. Comment s’appellent ces propositions ? Quelle en est leur fonction ? 
										15 pts
II) Compréhension et compétences d’interprétation (21 points)
5) A quel genre littéraire appartient ce texte ? Justifiez votre réponse par 3 indices . 4 pts
6) Dans le portrait que Victor Hugo dresse de sa fille, présentez 2 qualités de celle-ci.3 pts
7) Quels sentiments le poète exprime-t-il lors de la dernière strophe ? 3 pts
8) Pourquoi Victor Hugo a-t-il écrit ce poème ? 3 pts
9) Observez et décrivez la sculpture réalisée  par JB Ingres. Quel lien pouvez-vous établir entre le poème et cette œuvre ? 9 pts
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                                                 Continuité  pédagogique vendredi 24 septembre























maths										          SVT Travail à rendre au professeur à Mme Prévot  
Dès ton retour  au collège
                                                 Continuité  pédagogique lundi 27 septembre
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[image: 20- Constitution V Rep - 1958 révision 1962][image: ]EMC
















1. Quelle est la date de mise en œuvre de notre constitution actuelle ?
2. Selon cette constitution, sur qui repose la souveraineté nationale ?
3. Quelles sont les 2 assemblées qui détiennent le pouvoir législatif ? Comment leurs membres sont-ils élus ?
4. A qui revient le pouvoir exécutif ?
5. Quels droits possède le Président de la République ?
6. Quelle institution a pour rôle de vérifier la conformité des lois avec la Constitution ?
                                                 Continuité  pédagogique mardi 28 septembre












[image: ][image: ]Physique :Mme Bouffeneche est en congé maternité  mais a tout de même pensé  à vous et préparé un entrainement DNB !
[image: ]  Physique  (suite du sujet de DNB)                                                 Continuité  pédagogique mardi 28 septembre
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Epaisseur du glacier en m
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[image: ]épaisseur du glacier en 
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 Schéma d’après EDF.Fr
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[image: ]Français									         Espagnol : 
 Travail à rendre au professeur de français  
- soit la photo  par mail : natalisette@yahoo.fr
- soit par message pronote
-soit en le déposant au collège
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                                                 Continuité  pédagogique mercredi 29 septembre
























     Maths                                                                                                                                                     SVT Travail à rendre à Mme Prévot  dès ton retour  
au collège (complète celui du 27/09)
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                                                 Continuité  pédagogique jeudi 30 septembre





















[image: ]EMC											Anglais                                           Victorian Times                                                 Continuité  pédagogique vendredi  1er  octobre

Suite de la Séance 2 : Les institutions de la Ve République 
En quoi les institutions françaises garantissent-elles la démocratie ?
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Maths                                                                                                                                               				 EPI                                                 Continuité  pédagogique lundi 4  octobre


[image: ]Entraîne toi sur ton oral : 
5min pour répondre à la question « en quoi l’école t’a-t-elle aidé à choisir ton parcours d’orientation. 
Récite ton oral à tes parents, frère ou sœur ou bien filme toi !





















     Continuité  pédagogique Mardi 5   octobre

Escape Game parents/ado préparé par MME bouffeneche
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Groupe en marbre ; H. 181, L. 136 ; Paris, musée d'Orsay.
© DR-RMN-Grand Palais (Musée dOrsay) f Hervé Lewandowski.

Jean-Baptiste Hugues (1849-1930), (Edipe & Colone, 1885.

igone ;sf la fille ' Cclipe, le roi de Thébes. Elle joue un role de
quide auprés de son pére, devenu aveugle ef exilé. Elle accompagne jusqu'é sa mort
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TRAINEMENT AU TNB |°

Dans ce poéme des Contemplations, Victor Hugo (1802-1885) évoque le souvenir de.
sa fille Léopoldine morte & 19 ans en 1843.

Quand nous habitions tous ensemble
Sur nos collines d'autrefos,

Ol 'eau court, ol le buisson tremble,
Dans la maison qui touche aux bois,

Elle avait dix ans, et moi trente ;
Jetais pour elie univers.

Oh't comme Iherbe est odorante
Sous les arbres profonds et verts |

Elle faisait mon sort prospére!,

Mon travail léger, mon ciel blew
Lorsquelle me disait : Mon pére,
“Tout mon coeur s'écriait : Mon Dieu |

Atravers mes songes sans nombre,
Jecoutais son parler joyeux,

Et mon front s'éclairait dans fombre
Ata lumiére de ses yeux.

Elle avait Iair dune princesse
Quand je la tenais par la main ;
Elle cherchait des fleurs sans cesse
Et des pauvres dans le chemin

Elle donnait comme on dérobe,

En se cachant aux yeux de tous.
Oh a belle petite robe

Quielle avait, vous rappelez-vous ?

Le sofr, auprés de ma bougie,
Elle jasait® & petit bru,

Tandis qua a vitre rougie
Heurtaient les papillons de nuit.

30

35

Les anges se mirajent en elle.
Que son bonjour était charmant |
Le ciel mettait dans sa prunelle
Ce regard qui jamais ne ment

Ohtje favais, sijeune encore,
Vue apparaitre en mon destin |
C'était Fenfant de mon aurore,
£t mon étoile du matin |

Quand fa lune ciaire et sereine
Brillit aux cieux, dans ces beaux mois,
Comme nous alions dans la plaine |
Comme nous courions dans les bas |

Puis, vers la lumiére isolée
Etoilant le logis obscur,

Nous revenions par la valiée
Entoumant le coin du vieux mur ;

Nous revenions, ccaurs pleins de flamme,
En pariant des splendeurs du ciel.

Je composais cette jeune ame

Comme I'absille fait son miel

Doux ange aux candides® pensées,
Elle était gaie en arrivant... -
Toutes ces choses sont passées
Comme fombre et comme le vent !

Villequier, 4 septembre 1844,

Victor Hugo, Les Contemplations,
Livre IV, po2me VI, publié en 1856.
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Victorian times :

GQueen Victo ¢
‘Complets the biggraghy by puting the verbsinthe comrecttense

‘Gueen Vitors Berbomn BTe
she (eame) 0 the trone when

e oe) oy 15 years oo

Atthe sga or 21, she (get) maried with Aloet of Sexe-
‘Coburg. s Germen Princa Her husband (se)n 1801 ot
the young age of 52 She o) is destn for simost
10 years. Forth rest o her reign she (weer) black.

sne (die)in 1901 st the sge of 1.

Queen Vitori (nsve) he lngest reign in s history.

U Famous people

Vitorian times

=) aich.
Alexandar Granam Bell x  created the chsracters of Doctor Jakylsnd Mister Hyde
Frederick Abbering x  wrote the famous sdventures of Sherlock Holmes.
Jacicthe Rippr x x murdered st leastfive women in London

Lewis Carmal < investigatad Jack The Ripper's crimes.

Robert Loui Stevensan * < inventad the telephons.

e Arthur Conan Doyle *  made the fist lecto ght ul.

Thomas Esison x  crasted Al in Wonderiand

b) Reurte ss n the example
Lewis Carro casted Alce i Wongerend

5 ke in Wongeriang wes crested by Lews Carrl

hitos eemingapps orgiiew7008178  htos:lesmingspos orghiew1082215

hitos eeringapps oraiview7097030
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‘Séance 2 toujours des probabilités : 4 exercices, un diapo d'aide se trouve sur e site du collége.

Exercce

on it sures oces dun dé équllbréchacune. VoI un programme srateh simulant un ju de rous
des lttres du mot ARMURE
On ance ce dé et on it etre inscie sur 1 facelul

Exercice

ot
1.. Quelles sont les Issues de cette expérience ? LX)
5 Domer i obsbint o chacune s Y % I

Deéterminerla probabilt de événement
5« Obteni unelttre du mot RAMEUR
b.E,-<Obtenir une et du mot COTON >
.E,-«Obtenirune lettre du mot MAUN
.E,:<Obtenirune consonne ».
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Bonjour & tous, nous devrons finir 'année en traitant le théme de I"Evolution (dernier chap du
programme DNB), préparez  I'avance ces activités que nous aurions faites : A RENDRE

1% séance de SVT
Dans un groupe, les espéces se succédent : exemple des ammanites

ytoceras- 155l parinsonis (1650a)

a- A Partir de recherches, décris 'animal : caractéres spécifiques, milieu et conditions
de vie, classification...
Tu préciseras comment peut-on différencier les espéces entre elles ?

b- A quelle période pouvait-on trouver des ammonites sur Terre (date + nom des
périodes)

c- Constr

le graphique dévolution du nombre de genres d’ammonites au cours du

temps & I'aide du tableau : Attention : ce sont des valeurs négatives donc I'échelle des
temps va de -450Ma & 0 (aujourd’hui) sur Iabscisse.

age 450 | 400 | 380 | 350 | 300 | 260 | 250 | 240 | 220 | 130 | 80 60
(Ma)
Nbde |0 10 |15 40 |45 30 3 120 (240 | 420 | 400 | O
genres

d- Déeris leur évolution en utilisant les verbes (conjugués) apparaire, régresser, se

diversifier, disparaitre, se succéder.

Le renouvellement des espéces se fait progressivement au cours du temps, mais parfois un
grand nombre d'espéces disparait dans une courte période : on parle de erise biologique.

e~ Sur ton graphique, repére par des fléches rouges légendées les deux crises
biologigues qu’ont subi les ammonites au cours de leur évolution.
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LA CONSTITUTION DE 1958
REVISEE EN 1962
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Séance 2 : Les itutions de la Ve République
En quoi les institutions frangaises garantissent-elles la démocratie ?

Activité 1:

Compétence : maitriser le lexique spécifique

Consigne : Recherchez dans le lexique du manuel ou dans un
termes suivants et recopiez-les dans votre cahier :

ionnaire la signification des

- Démocratie nationale - pouvoir législatif - référendum - souveraineté
- République - pouvair exéeutif - député - motion de censure
- Suffrage universel  -scrutin - sénateur - droit de dissolut

Activité 2 :

Compétence : Connaitre et comprendre le fonctionnement des institutions de la République
Frangaise en étudiant un organigramme

Consigne : Lis attentivement I'organigramme des Institutions de la RF et réponds aux 6 questions
en faisant des phrases complates. (Astuce : 'organigramme se lit de bas en haut @)
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Les causes de la fonte des glaciers
L'augmentation de Ia température de I'air est responsable d'une fonte plus importante
des glaciers de montagne. Cette augmentation de la température est iée 4 lexcédent
de gaz 4 effet de serre (vapeur d'eau Hz0, dioxyde de carbone CO2, méthane CHs..)
libérés dans Iatmosphére par les activités humaines. Les chercheurs estiment que le
‘manteau neigeux naturel des Alpes pourrait diminuer de 70 % dici la fin du siécle si
les émissions de gaz a effet de serre se poursuivent 4 lidentique. Un deuxiéme
phénoméne responsable de Ia fonte des glaciers de montagne est la diminution des
précipitations. En effet, les apports en neige de Fhiver ne compensent plus la fonte
naturelle des glaciers Fété.
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PHYSIQUE-CHIMIE
Durée 30 minutes - 25 points
Les démarches engagées et les essais, méme non aboutis, seront pris en compte.

Le réchauflement climatique est la principale cause de Ia fonte et de la régression
des glaciers de montagne dans le monde.

D'aprés Futura sciences.
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Question 2 (4 points)
2a- Citer la forme d'énergie emmagasinée au niveau du lac de retenue pami les
suivantes - énergie nucléaire, énergie cinétique, énergie potentielle, énergie
chimique, énergie thermique.

2b- On consideére I'altemateur de la centrale hydroglectrique. Sans recopier le
diagramme de conversion d'énergie ci-dessous, affecter 4 chaque numéro une forme
d'énergie en choisissant pami les groupes de mots suivants © énergie électrique,
énergie chimique, énergie cinétique, énergie lumineuse, énergie thermique.

2

Alternateur
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Question 1 (3 points)

1a- En vous appuyant sur lintroduction, citer deux causes essentielles responsables
de Ia fonte des glaciers de montagne.

1b- Donner le nom et le nombre des atomes présents dans la molécule de méthane.

1c- Le méthane, constituant principal du gaz naturel et du biogaz, intervient aussi en
tant que réactif dans des combustions servant aux activités humaines. On obtient du
dioxyde de carbone et de Ieau 4 lissue dune combustion compléte. Choisir parmi
les équations chimiques suivantes celle qui modéiise la combustion compiéte du
méthane. Justifier ce choix.

CHi+20; —» CO2+2Hz

CHi+202 —» 2C02+H:O

CHs+202 —» COz+2H0
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Evolution au cours du temps de 'épaisseur en un point de la Mer de Glace (un
glacier de montagne des Alpes)
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Fonte des glaciers de montagne et hydroélectricité
Les eaux de fonte des glaciers contribuent & alimenter des lacs de retenue et
participent au fonctionnement de centrales hydroélectiiques dont le schéma de
principe est donné ci-dessous.

5C DF RETENUE
v BARRAGE

LIGNES  HAUTE TENSION
CONDUITE FORCEE
_ALTERNATELR

TRANSFORMATEUR
TURBINE

Schéma d'sprés www.edf i
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Question 3 (7 points)
3a- A Taide du document ci-dessus, on montre que la diminution de I'épaisseur du

glacier entre les années 1990 et 2000 est de 4 métres. Déterminer la diminution de.
Tépaisseur du glacier entre les années 2000 et 2010. Justifier la réponse.

3b- Comparer les deux diminutions obtenues pour une durée de dix ans puis
commenter. Quelle hypothése peuton formuler & propos du réchauffement
climatique ?
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Vitesse d'écoulement de la glace de la Mer de Glace dans les Alpes
Un glacier de montagne n'est pas immobile. Une fois la glace formée, elle s'écoule
lentement vers I'avant de la pente, comme un fleuve. Une premiére estimation de la
vitesse d'écoulement de la Mer de Glace a été établie il y a déja presque deux
siécles : une échelle abandonnée par le physicien alpiniste Horace Benedict de
Saussure en 1788 a été retrouvée 4370 métres en aval en 1832.
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Question 4 (5 points)

Etablir e raisonnement permettant de calculer la vitesse découlement de la glace de
la Mer de Glace. Effectuer le calcul et exprimer le résultat en métre par an.
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Apprenez le vocabulaire du chapitre, vérifiez vos connaissances en

complétant la fiche :
La découverte:

Un bateau :

Un marin :

Rumbo a

El quinto centenario :
La statue

Un drapeau :

Se desprende una impresién de :

Lo que llama la atencién :

Le réve :
Réver de :
Alarecherche de
Les dangers
Traverser :
Alanage :
«mojados » ¢
Crecer:

Segin

Numeros@ :
Cruzar:
peligros@

un carifio :

un idioma ¢
una palabra ¢

un hispanohablante :
el castellano

un mélange :

llegar :

recordar (ue) :

Dejor:
Hacia :
Nunca :
Olvidar
Haber :
Doler (ue)
Temprano :
sortir :

Querer (i) :

Tener ganas de :
Hacer calor

Una vida mejor :

La frontiére :

Une riviére (fleuve) :
Raconter :

1000 ¢

50000

200000 ¢
1000000 ¢
33000000

500+

492:

1992
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Redaction DNB

1 h 30/40 points.
L'utilisation du dictionnaire est autorisée.

Vous traiterez au choix I'un des deux sujets suivants:

SUJET D'IMAGINATION:

A votre tour, dans un poéme versifié ou pas, faites le portrait de quelqu'un
qui a compté pour vous dans votre enfance. Vous préterez attention a
I'expression des sentiments.

30 vers ou lignes sont attendus.

SUJET DE REFLEXION :
La poésie n'est-elle qu'expression des sentiments ?

Vous répondrez a cette question dans un devoir organisé et argumenté qui
comptera au moins 30 lignes.
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‘Séance 3; Aujourd'hui, on s'entraine avec deux exercices de DNB,

Exrai du DNE Polynésie 2015

Exercoez 12poinss
oo s tlichargé des v msicaa sur son €éphone. e clasés par enve mosical comme
ndlqué dansle bl l dessons

L T T L 0 T

2 lsoubite uiler la fonction « ctueséstoie»de son léphanequiconsiste i u
o par s s s i lechars, e ifune.Tou s s iferents
e chuque e sutant dechanees e chok On ¥itéresse s gee misica du prenier
o ot

& Quell et probabié de éstnement  « Obtenie un e Pop.

. Quell et probabie deésencrent « Letie diffsé et pas i Rap- T
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ilreste 1,5 Go Gigsoctr) disporible.
1 souhate ulécharge de ouvem thre misicas. Comblen peut en idcharger s
maimum?

T e

Dioprés un extrae de NC 2017

Exercice 6 (8 poines)
Pourtoucherla chapeau @ Avere, Lucky Luke va doel ncnr son pistolet aves précision

On suppose que s deu cowboys se et perpendicuaiement au 5o

Talle vl -7 pods s Z13m
Distance dusol au pioe - PS = 1 m
Distance du it 4 Avel: PA=6m
Lo vianglo PAC estoctanglo n A

s
9 Cacuar PCis ongusurca s secre caa bl

2 Calculorfangle dincinaison APC formé par larajectoi do a bl et Fhorizontale. Artond e résutat
0 doged prbs.

Bide 1) Commencer par clculer A, pour PC i faut nsuite tilse un théoréme
2] vei te caniar de legon chap .
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= séance de SVT : a disparition des dinosaures

1 Recherche quels caractéres permettent de reconnaite e dinosaures,
comportement alimentaire, soca, fourchette de tailles, climat supporté..)

2 Présenteles 2 principales causes supposées e eur disparition (prewves scentifioues
encore observables actuellement, images, liw..)

3 Inciaue quelles conditions clmatiques, environnementales, de nourriture..) sont
alors apparues et ont entrainé une extinction massive des dinosaures.

4 Leur disparition 2 permis e développement explos” de 2 groupes - lesuels ?
(valeurs)

‘Apparus voici 220 millons dannées,les mammiféres ont vécu longtamps dans Fombre des
dinosaures : tous es mammifires du secondaire sont des animaux de petite taille - e géant.
de ces temps ne dépassant pas a taille c'un chien. Aprés la grande extincrion des
dinosaures, les mammifares prennent un nouvel essor. Surgissent au début de ffocéne (55
millons c'années) des animaux de grande tille quicolonisent aussi bien les milfeux
terrestres que e milliew aérien (chauves-sours), que les océans envahis par de nowveaux.
prédateurs 3 sang chaud,lescétacés : une étonnante adaptation évolutive !l semblerait
que ce soit e refroidissement cu cimat global et espace vital plus étendy, mais aussi
Fapparition o une molaie puissante capable de broyer, percer,(chez e grands herbivores
et omnivores) qui aient permis une telle explosion du groupe.

La plupart des mammiféres actuels descendent cEomaia scarsoria (-125Me) Fancre des

=B

5 Dansle texte, retrouve auells innovations survenes chez les mammitares, aprés a

et animal,tout juste 203 25 ¢

ise,ont permis leur adaptation et leur explosion 7
6 Cette crise a permis aux sientiigues de séparer des périodes ou époques différentes
de Phistoire de I Terre, lesquelles ? (noms et dates) 'BON COURAGE.
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L is le document sur Pépoque victorienne et réponds aux questions en frangais.

: T
© Did you know?  [Viirsi Fnd eosameon

Before the Victeran age, cach town had

it oum timel But with the raiays and

She trains, ol the country had 20 adopt.
don time”.

the same time, the

<Clockat

Paddington
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London

Victoian

e begining of the 199 certury. rinety percrt of
e babie bom nBican ed bfore th age of e, B

Victorian factory workers did ot have alarm clocks. 50, some

e S o e e
e R L O

Poutquoi ont-ils été obligés d'adopter une heure commune dans toutes les villes 2
Quelle était la particularité des maillots de bain pour femmes? Pourquoi ?
Londres était-elle une ville polluée ? Pourquoi ?

Comment les travailleurs des usines azrivaient-ils 3 Pheuse au travail >

pan o
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Activité 3
Compétence : Ecrire pour structurer sa pensée, argumenter. Rédiger un texte cohérent et ponctué en réponse &
une question.

Consigne : 1/ Dans votre manuel, lisez attentivement le document 6 p 375. 2/ Répondez aux questions ci-dessous.3/
Rédiger un développement construit pour expliquer les différentes étapes du parcours d'une loi en France. (=>
Coup de pouce : recopiez et complétez le schéma ci-dessous avant de rédiger votre texte.)

Questions
1. Quipeutétred ’
duneloi?

2. Quiala responsabilité de
débattre de Futilité d'une.
lofet d'en voter sa mise en
place ?

3. Quel mot est utilsé pour
désigner les « échanges »

entre ceux qui ont cette
responsabilité ?

4. Quidoit promulguer a loi ?

amulipin o ol pan o iy
Rundent dola Fubln
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Séance d  entrainement brevet avec & nouveau 2 exercies de DNB

EranC20ls  1apts

‘Thomas attache son cerf-volant au sol au point T, Les points T. C ot £ sont alignés.
1fai 20 pas pour parcourr a distance TH- A

Un pas mesure 0.6 métro.
Lo schéma ciconire usirela siuation. Il st pas & échell.

1. Montrer que a hauteur CH du cerf-volant est égale 4 9 m.
2. Thomas souhaite que son cerf-volant ateigne une hauteur

EFdo 135m.
Calculr la longueur TE de la corde nécessair.

Exercie (10pt5)
Pour son mariage, un couple souhaite décorer la sae avec dos chandslers ormés de bougies dordos
G0 bougies argontes. Les fuurs mariés ont commands sur un sie nteret une fin de stock of regoivent
donc 180 bougies dorées ot 108 bougies argentes.

s veulent préparer o pus de chandelrs identiques possible sans gaspilage. C ost-4-dire que

« Lo nombre de bougles doréos ostle méme dans tous es chandolers
+ Lo nombre de bougies argentées est aussi ko méme dans tous los chandelrs.
+ Toutes les bougles dovent étre tisées.

1. Décomposer 180 et 108 en produits de facteurs premiers.

2. En déduire le plus grand nombre possible de chandeliers respectant les conditions des mariés.
3. Donner alors la composition ¢'un chandeler.

fide : pourle 2), aut trouver le PGCD de ces 2 nombres (voi legon chap 3)
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UN ESCAPE GAME ......
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ESCAPE GAME — PARENTS-ADO

En cette période de confinement, tu dois en profiter pour passer une bonne.
partie de ton temps sur les réseaux sociaux . Ne mens pas Il

I serait temps de faire ta physique-chimie et tes autres cours d'ailleurs | Pour
cela ai besoin de ton cerveau (ca sera utile) et de tes parents ou des membres.
de ta famille. Aller je texplique tout.

Principe de 'escape game
Techniquement qu'est-ce que 'est ? Ceest un jeu d'énigme avec un scénario et des missions 3 résoudre afin
de sortir d'une piéce dans laquelle on st piégé. Bon tu ne pourras pas sortir de la maison et aller voir tes
‘amis au village mais au moins ¢a ' évitera de rester enfermé une heure dans ta chambre sans téléphone,
ordinateur et console de jeu .. Mhorreur est-ce pas 2

Comment faire ? I faudra réserver une piéce ou deux de la maison, avoir un ou deux cadenas & clé ou code,
‘une montre, un cerveau en état de fonctionner avec toutes les notions que tu as pu acquérir au collége, un
cahier et crayon et beaucoup d'imagination.

‘Organisation : e ne vais pas venir chez vous réaliser cet escape game mais je vous propose des énigmes de.
‘physique-chimie 3 résoudre. Ces énigmes peuvent tre utilisées dans ce jeu, sinon tu peux essayer de les
résoudre pour Ventrainer au DN tout simplement.

Exemple d’énigme et de situation : Tu trouves un papier froissé sur le sol de ta cuisine __ dessus ce papier
st it : « molécule de formule Hx0 » . Cela dolt te faire penser & de I'eau bien sir. Cet indice peut
Findiquer de chercher un autre indice dans un lieu ou endroft ot il a de I'eau  réfrigérateur, évier, salle de
bain, etc. As-tu compris ? Tes énigmes peuvent étre de mathématiques, anglais, espagnol, frangais, svt. Sref,
elles devront taider & réviser pour le DNE.

MES ENIGMES DE PHYSIQUE - CHIMIE

« Appareil permettant de mesurer une masse.
* Nombre d'électron que posséde I'stome de polonium (*§2Po)
Testeur permettant d'dentifer les fons métalliques comme Cu* ou Fei*
Force quivous garde les pieds sur Terre
« Poids d'une personne de masse 70 kg, se trouvant sur Terre (g=10 N/kg)
« Nombre d'atome d'hydrogéne présents dans a molécule
« Hormone de Famour, Focytocyne de formule CaHel 20135z e posséde 66
« Particule ayant perdu ou gagné un électron
* Lo calcium compose cet liment
« Liquide dont la masse volumique est inférieure 3 celle de Feau
« Objetproduisant une onde électromagnétique dont a vitesse est de 300 000 k/s
« Objet devant assurer Ia protection de votre habitation en cas de court-ciruit
« Liquide dont le pH est inférieura 7
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Annexe (a coller dans le cahier de francais)

A travers LA POESIE

Crest un genre trés ancien qui remonte a FAntiquité et dont Iétymologie est

grecque. ll signifie « création ».
Un pogme peut étre écrit en vers ou en prose..

Le texte poétique repose sur I'art d'exprimer des émotions, des sentiments

gréce a un travail sur le langage, la musicalité des mots et des sonorités.

Il peut transmettre des messages moraux et politiques, célébrer un exploit,

une personne, dénoncer des situations.

LE POETE EST UN FAISEUR DE MONDES:

2 questions sont intéressantes:

Comment le poéte crée-t-il son propre monde 7
Comment le lecteur pergait ce monde créé par le poéte.
La poésie peut étre enfin CHANSON,RAP, SLAM...

Séquence 5 : REGARD SUR LE MONDE —

-FICHE METHODE 7 : LA VERSIFICATION :

La disposition des rimes :

Par s soirs bleus déié. irai dans les sentiers.  \
Picoié par les bes, ouler Dherbe memue : B
Réveur, jen sentirai a fraicheur & mes pieds. A
Je laisserai le vens baigner ma téte rue. B

Rimes plates\_ Quoi ! Nullerafison ?... A
Ce deilest sans raison, A

Je mien allai, les poings dans mes poches crevées : A

Mon paletor soudain devenait idéal B

Tallis sousle cil, Mise, et éais fon fél
Ot 1 ! que damours splendides a révées !

Qualités desrimes :

oiseau. combien de sonorités communes ? 1 [o]
nouvegy | < rime pauvre

fille combien de sonorités communes ? 2 [i] [lle]
brille < rime suffisante

e combien de sonorités communes ? 3 [ou] [r] [s]
9randeourse [ rime riche

Les formes poétiques:

P les formesfixes

- un poéme de 3 strophes semblables e vers courts estune ode.

(engénéralune ode est composé d’octosyllabes)

i
H
2

-Un poéme composé de 2 quatrains s

Le derniervers d'usonnet s'appelle a chute

Unsonnetesten généralcrit_en décasyllabes ou alexandrins.

P les formeslibres

g
H
3
£
3

Vivte) et preste comm(e) un oiseau -
La lun(e) est roug(e) au brumeis: horizon

Demain, dés laub(e), d Mheur(e) on blanchit la campagn(e),

B i loin, | biend loin, I comime unl bolheimilen,

On peut rythmer , 3 la lecture orale un alexandrin en
plusieurs parties ; la pose Iégére s'appele la coupe.
Lorsque Ia coupe est au milieu, C'est la césure et chague partie

de Falexandrin sappelle un Hémi
Ex: Domain,dés L'aubo,A Pheure [/ o blanchit Ia campagne

Lematre (1a Tongueur des vers) :

\Z

Nombre de syllabes :

< nom du vers  octosyllabe

s

Nombre do syllabes - 10 ; nom du vers  décasyllabe

Nombre de syllabes : 12 ;nom du vers  alexandrin

Nombre de syliabes - 12 ; particularité - bolhéimilen : diérése

55 o101 s1an ua awigod un

“inanguojawau e sed3uo
sed juatu au inb sJan ap 350ALIG

iche.

e R

g

poéme enprose

le

caractéristiques de a poésie (figures de style, sonorités)

le calligramme est un poéme quiforme un des:

surla page.

Quelques éléments 3 connaitre sur le vers
Le () est muet 3 a fin des vers et avant une voyelle.

Une rime qui se termine en (¢) est féminine.ex: campagne/montagne.
Sinon, lle est masculine ex: oiseau/ruisseau

Lorsqu'une phrase ou un groupe de mols se termine sur le vers.
suvant, il a enjambement. Il existe deux formes d'enjambement :

Demain, des Cabe, 3 Uhere o baschis o canpagse,
e 2artal, Vols.uJe sas e tinds,

Soumeni, souvenr, que e v ? Luiomse.

Falait voler Ia grive d ravrs i atone -

&

Lesstrophes:
Mon wnique culotte avait un large trou.
— Petit Poucet réveur, égrenais dans ma course
Des rimes. Mon auberge éuit  la Grande-Ourse.
Mes étoiles au ciel avient un dow frou frou.

Nombre de vers :4.
Nom de lastrophe
Un quatrain

Et e les écoutais, assis au bord des routes,
Ces bons soirs de sepiembre ol je sentais des gouttes - 3 Ve
De rosée & mon front, comme un vin de vigueur; | Cestuntercet

2vers Cestune dytique;; 5 vers c'estun quintil.
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Séancel
‘Commenc par lirece petit appel ds 4™

Une expérince léaoi et une sxpéience donton ne peut pas prévor e résultat & Favance.
Chaque résutat possile 'une xpérience séatoir et ppelé s
Un évinement st un enseme issus.

propriéeé

Lorsquiune expérience est répétée un grand nombre da fis, Is quence de réalssion dun
xénament e Stabilse vers une veleur théorique s probabilité ds et Svénament

Proorits
Dans une situsion & équiprobbilé lorsque toutes e ssuss ont s méme probatiit),
5 scmata aue I8 provabile & un vénement et Egals s quatient Suvant

2= nombre d isrus fvorabl

Nombre d Esuas possibles

Evinement contair 5 A et Févenament i s raise orsaue A 1 s 5

Evinement contri d « fair un nombr par » st «fare un nambre
propié 12 somme des prababiits d'un éinement e d son événement conralr alt 1

Exemples
On tire une bouls dans cate ume. I3 10 ssues possbles.

La prbabilt de v inemet « abeic s boul banche» et 2
La prbabit de ivinemet « e e boul mumictie 1> et

Ls probabilts d'obtenir uns boule avec un sutrs numéra qus e 1 est 1 —

Maintanant voici 3 exercices 'application - (dont s corigés seront publiés sur e s du colege)

Exercice 1
1) On Lance une pidce en 'ai ot on sbserve sur qusle face el tomsbe. Est-ce une expérience aléatoire
Quels sontles résllats posibles de ctteexpérience ?

) Onliche use bouls de pétangue & Im du sl e o bserve son comportemest. Est-ce-uns expérience
aléatoire? Quels sont lesrésulats posibles

3) On lance un dé ot on observe I chifreobtenu. Est-ca-ums experience aléatoire ? Quels sont lssrésukats
possibles

4 On place de 'ean dans n congélateu o on observe son fat an bout de 101 Estce-tms xpérience.
aléatoire? Quels sont es résullats possibles

Eroried

Eserice? Ontee s tasdune are .

e e o st amsonievdesianes oy M

1) Quele st proablt do e m 67 L. Combien Fexparience

2) Quele it a ol o faiwm 17 auele st 1 probabit do d

5) Quelle ot s roailt do v 77 e y

5) Quelle ot s roeabil d v ammmbre i | 20 o s s ot

5 Quele et 1 et do v mmombre ot chcnds et
P TE ot o1 e G 05 e o

aneas;
“Felacare tiée estun .

b.Donner  probabiité de chacun de ces événe.
3.Existe-til des Issues qui réallsent les deux
EvenementsEetFenmimetemps?
Quellessonteles?
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Activité 1 : Les principes d’un état démocratique
Quels sont les principes d'un état démaocratique ?

Activité 1 : p 368-369
Compétence : analyser et comprendre un document
Consigne : réponds aux questions en faisant des phrases complétes.
1. Présentez les documents 1 et 2 (titre, nature, date).
2. DOC1: relevez les 4 droits « naturels et imprescriptibles » de Homme.
3. DOC1: A quel type de régime politique Varticle 3 fait-il référence ?
4. DOC 1: Quelle définition de la « liberté » est donnée ?
5. DOC1: Quelle valeur est affirmée par Varticle 6 2
6. DOC 1 : Quelles libertés sont affirmées par les articles 10 et 11 ?
7.
8.
9.

DOC 2 : Quels articles affirment I'égalité entre les tres humains ?
DOC 2 : Quels sont les nouveaux droits accordés aux populations par ce document ?
DOC 2 : Pourquoi ces nouveaux droits ont-ils été affirmés en 1948 ?

10.DOC 1 et 2 : Relisez les articles 1 de chaque texte, quelle est la différence et pourquoi
selon vous ?

Bilan => 3 recopier et compléter avec les mots suivants : méme/liberté/
expression/démocratie/égalité

La France est une
fondamentaux : liberté d
vote...

Sur tout le territoire francais la loi est la pour tous.

La DDHC de 1789 et la DUDH de 1948 affirment les principes et les valeurs
démocratiques de L et de fraternité qui constituent les
fondements de la République francaise.

elle garantit les droits de 'Homme
d'opinion, de religion, de circulation, de
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LECTURE DES 5 POEMES JQUESTIONNAIRE:

( Aidez-vous de la fiche méthode en annexe et répondez sur le cahier)
1/Pour chaque poeme, indiquez quelle est sa forme en justifiant votre
réponse.

2/Quel est le message principal de chaque poéme?

3/Pourquoi avoir écrit ces poémes ?

4/Quel est votre poéme préféré et pourguoi ?
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Un jour, sur ses longs pieds, allait, je ne sais oi,
Le Héron au long bec cmmanché d"un long cou :
1 cotoyait une rividre.
Llonde éait transparente ainsi qu'aux plus beaus jours.
s Ma commére la Carpe y faisait mille tours
Avec le Brochet son compére.
Le Héron en cit fait aisément son profit :
Tous approchaient du bord; 'oiseau n'avait qu'd prendre :
Mais il crut mieux faire d'attendre
Quil ¢t un peu plus d’appé
71 vivait de régime? ct mangeait 4 ses heures.
‘Apres quelques moments Pappétit vint : Poiseau
Sapprochant du bord, vit sur I'cau
Des Tanches qui sortaieat du fond de ces demeures.
15 Le mels ne lui plut pas; il Sattendait & micux.
Et montrait un godt dédaigneux
Comme le Rat du bon Horace”.
«Moi, des Tanches! dit-il, moi, Héron, que je fasse
Une si pauvre chére! cf pour qui mo prond.on? »
= La Tranche rebutée?, il trouva du Goujon.

«Du Goujon! cest bien .le diner dun Héron!
Jouvrirais pour si peu le bec! aux diewx n plaise! »
I Pouvrit pour bié moins  tout alla de fagon

Quil ne vit plus aucun poisson.
3 La faim e prit - il fut tout heureux et tout aisc®
De reacontrer un Limagon. -
Ne soyons pas si diffcies :
Les plus accommodants, ce sont les plus habiles;
On hasarde® e perdre en voulant trop gagaer.

Fontaine,

LE HERON
Je trahiral demain pas aujourdhui,

‘Aujourdhui, arrachez-moi les ongles,
Je ne trahirai pas.

Mol Je sals.

Vous avez aux pieds des chaussures
Avec des clous,

Je trahiral demain, pas aujourdhul
Demain,

Il me faut la nuit pour me résoudre,
1l ne faut pas moins d'une nuit

Pour renler, pour abjurer, pour trahir
Pour renier mes amis,

Pour abjurer le pain et le vin,

Pour trahir la vie,

Pour mourlr.

Je trahiral demain, pas aujourdhul
La lime est sous le carreau,

La lime nest pas pour le barreau,

La lime nest pas pour le bourreau,
La lime est pour mon poignet
Aujourcrhulje ai rien 3 dire,

Je trahirai demain.

e VIL S

4) Marianne Cohn, _ JE TRAHIRA| DEMAIN

Vous ne savez pas le bout de mon courage.

Vous ates cinq mains dures avec des bagues.

5) Francis Ponge,  LE CAGEOT 1942

A mi-chemin de Ia cage au cachot la langue francaise a cageot, simple
caissette 3 claire-voie vouée au transport de ces fruits qui de la moindre
suffocation font & coup sdr une maladie.

Agencé de fagon qu'au terme de son usage il puisse &tre brisé sans
effort, il ne sert pas deux fois. Ainsi dure-t-il moins encore que les
denrées fondantes ou nuageuses qu'il enferme.

Atous les coins de rues qui aboutissent aux halles, il luit alors de I'éclat
sans vanité du bois blanc. Tout neuf encore, et Iégérement ahuri d'atre
dans une pose maladroite 3 la voirie jeté sans retour, cet objet est en
somme des plus sympathiques - sur le sort duguel il convient toutefois de
ne s'appesantir longuement.

3) Arthur Rimbaud ( 1854/1891) dont I'ceuvre poétique
fut intégralement écrite en 3 ans, abandonna la
littérature & 'age de 19 ans. Elevé avec sévérité par sa
mére, il composale pogme cours d'une
fugue en Belgique.

LE DORMEUR DU VAL

Cest un trou de verdure oi chante une riviére
Accrochant follement aux herbes des haillons
Dargent; od le soleil, de la montagne fiére,
Luit : c'est un petit val qui mousse de rayons.

s Un soldat jeune, bouche ouverte, téte nue,
Et la nuque baigoant dans le frais cresson bleu,
Dont; il est étendu dans Pherbe, sous la nue,
Pale dans son lit vert ot la lumiére pleut.

Les pieds dans les glaieuls, il dort. Souriant comme.
1 Sourirait un enfant malade, il fait un somme
Nature, berce-le chaudement : il a froid.

.
Les parfums ne font pas frissonner sa narine;

11 dort dans le soleil, la main sur sa poitrine
Tranauile 1 2 denx trous rouges au oot droit. GO

2) Gérard de Nerval,  UNE ALLEE DU Luxembourg

Elle a passé, Ia jeune fills
'Vive et preste comme un oiseau :
A'la main une fleur qui brille,
‘A la bouche un refrain nouveau.

C'est peut-étre la seule au monde
Dont le ceeur au mien répondrait,
Qui venant dans ma nuit profonde
D'un seul regard Péclaircirait!

‘Mais non, — ma jeunesse est finic

Adieu, doux rayon qui m'as lui, —

Parfum, jeune fille, harmonie.

Le bonheur passait, — il a fui! o
B rge e s chicusde e 4§35
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» Révisez la conjugaison de limparfait ;

1) cuslles sont s terminaisons des verbes réguliers * en AR *en£R/ 1R

2) combien -l de veroes égulers  Pmpartai

3) Lesauels ?pounes-vous es rcter ?

) 5ipossible,antainezous suresite QUIZZ pourcala suvez tapez e :
nom suivant dans a bare de recherches du navigateur,ciquez sur ENTER. 41219982
A CoDE e ssises e code sivant.
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Veia I hashtag #euordosstabaeneleolegio (= "quand jétais e primire’)
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